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Geacht college,

De stichting ‘Behoud de Eemvallei’ stelt zich ten doel de belangen te behartigen van het waardevolle landschap van de Eemvallei. Om die reden participeert de stichting in diverse overlegverbanden en wil zij op constructieve wijze een bijdrage leveren aan het behoud en ontwikkeling van de kwaliteit van dit landschap.

De startnotitie geeft voor de stichting aanleiding tot de volgende opmerkingen.

Wij hebben ons reeds op 10 augustus 2000 per brief met als onderwerp ‘Zorgen om de Eemvallei’ tot u gewend om ervoor te pleiten dat allerlei min of meer op zichzelf staande ontwikkelingen in het gebied van de Eemvallei, op een hoger schaalniveau in samenhang met elkaar worden bestudeerd op hun gezamenlijke effecten voor het leefmilieu.

Een samenhangende visie op de totale regio is daarbij dan een vereiste. Dit kan een nota zijn van de Rijksoverheid (bijvoorbeeld de aankomende 5e Nota), een Streekplan, of een meer specifieke gebiedsgerichte nota.

De 5e Nota (concept) geeft aanzetten die moeten worden uitgewerkt in landsdelige visies en in een decentraal ruimtelijk programma.

Wij hebben u er toen reeds op gewezen dat er reeds een meer specifieke gebiedgerichte nota beschikbaar is waarin de beleidsrichting ten aanzien van na te streven structuren in het Eemland (Eemvallei) is aangegeven. In samenwerking met de gemeente Amersfoort en het ministerie van LNV heeft u in 1997 opdracht verleend om een visie op te stellen voor de stadsgewestelijke groenstructuur van Amersfoort. Aanleiding daarvoor vormde de overeenkomst voor de VINEX bouwlocaties 1996, waarin is overeengekomen dat de provincie het initiatief zou nemen voor het opstellen van deze visie en daarbij de ruimtelijke ontwikkelingen vanaf 2005 te betrekken - en de recreatieschappen - en pleit voor het behoud en de ontwikkeling van grote landschappelijke structuren. Deze visie genaamd ‘Visie Regionale Groenstructuur Eemland & Vallei (1997) is tot stand gekomen in samenspraak met de betrokken overheden (ministerie, gemeenten en recreatie- en waterschap) en pleit voor het behoud en de ontwikkeling van grote landschappelijke structuren.

De stichting heeft ervoor gepleit om dit beleid door te laten werken in de aankomende bovenlokale planologische visie op dit gebied. Wij zien in de 5e Nota (concept) een groot aantal elementen die voortborduren op voornoemde Visie en die in combinatie met elkaar tot een waarborg voor een kwalitatief hoogwaardige landschap te kunnen leiden. 
Opmerking 1

Wij missen in de Startnotitie de benoeming van de noodzaak om niet alleen beleid op niveau van rijk, provincie en gemeente  (paragraaf 3.5) te onderzoeken, maar ook het beleid van bovenlokale organisatie zoals in casu het Gewest Eemland.

In de Visie buitengebied Eem & Vallei van maart 2002 die door DLV Groen & Ruimte uit Dronten is vervaardigd in opdracht van het Gewest Eemland is een uitgebreide inventarisatie van beleidsdocumenten weergegeven. De stichting heeft de indruk dat in de startnotitie nog lang niet alle lokale en regionale beleidsnota’s zijn benoemd. 

Zie verder ook opmerking 2.

Opmerking 2

Bij de afweging van lokaal beleid dienen ook gemeentelijke structuurnota’s, structuurvisie’s, structuurschetsen en andere beleidsnota’s te worden betrokken van de aanliggende gemeenten. Thans worden alleen de bestemmingsplannen als gemeentelijk beleid vermeld. Zie verder onder opmerking 1.

Opmerking 3

Onderzocht zal moeten worden of de plaatsing van windturbines tot gevolg heeft dat dit van invloed is op de huidige grenzen van stiltegebieden.

Opmerking 4

Op hemelsbreed  nog geen 150 meter afstand van de geplande locatie A1 Baarn bevindt zich aan de Drakenburgerweg een woonwijk. Het gebied tussen Drakenburgerweg en A1, hemelsbreed op slechts 75 meter afstand,  is door de gemeente als onderzoeksgebied aangewezen voor woningbouw en/of bedrijven.

Deze aspecten staat nu nog niet vermeld in de startnotitie. De gevolgen voor het woon- en leefmilieu zullen onaanvaardbaar zijn.

Opmerking 5

Benadeelden zullen zeker gebruik maken van de mogelijkheid om planschadevergoeding te vorderen. Deze financiële lasten zullen moeten worden meegenomen bij de beoordeling of de plannen wel economisch/financieel uitvoerbaar zijn.

Opmerking 6

De bewoners van Baarn zijn niet gelijktijdig in kennis gesteld van de mogelijkheid tot inspraak. Blijkens de eigen provinciale kennisgeving (d.d. 29-01-2003) op de site van de provincie  lag de startnotitie  niet in het gemeentehuis van Baarn ter inzage, doch wel in Eemnes en Bunschoten en Amersfoort. Dit is later door de provincie gecorrigeerd en de notitie ligt nu ook in Baarn ter inzage.

Juist degenen wiens belangen direct betrokken zijn bij dit provinciale voornemen zijn daardoor niet in de gelegenheid geweest kennis te nemen van uw voornemen en hieromtrent  zijn of haar reactie kenbaar te maken.

Dit moet in strijd worden geacht met de provinciale inspraakverordening en de Algemene wet bestuursrecht die waarborgen biedt voor een zorgvuldige procedure.

Opmerking 7

Deze startnotitie ziet op de te verrichten MER-studie ten aanzien van windturbines.  

Bedacht moet worden dat ook het cumulatief effect van allerlei ontwikkelingen nadelige effecten kan versterken. Dat moet wel in de rapportage worden betrokken!

Enkele ontwikkelingen:

· De A1 kende tot 1994 geen verlichting. De verlichting vormt sinds die tijd ’s nachts een lichtbarriere tussen het Eemland-gebied ten noorden en ten zuiden van de A1. 

· De A1 zal zeer waarschijnlijk binnen enkele jaren aan beide zijden een extra rijstrook krijgen. Nu al vormt de A1 een barrière voor een aantal dieren (zelfs ook voor bijen)
· Door diverse bossages tussen tankststation A1 en de afrit Bunschoten/Amersfoort Noord wordt de open relatie tussen de Eemvallei en Arkemheenpolder aan het zicht onttrokken. Landschapsbeheer kan die openheid opnieuw creëren of afsluiten. 

Opmerking 8 

Algemeen-inhoudelijke opmerkingen

In de 5e Nota (concept) lezen wij t.a.v. de Eemvallei de volgende kwalificaties.

In het kader van de cultuurhistorische waarden is Polder Arkemheen en het gebied ten Oosten van Nijkerk (nabij Putten/Ermelo) aangewezen als ‘Belvedèregebieden’.

De Eemvallei ligt op de rand van de nog nader te bepalen grens van het Groene Hart. 

De Eemvallei is specifiek aangeduid als ‘zeer open gebied’. De gebieden ten noorden van Eemnes en polder Arkemheen aangrenzend aan het randmeer maken onderdeel uit van Vogelrichtlijngebieden. Het gebied ten noorden van Eemnes, de polders ten noorden van Soest, en polder Arkemheen, vormen tevens ‘de bruto begrenzing van de Ecologische Hoofdstructuur’ (o.a. Veluwe en.Utrechtse Heuvelrug).

De Eemvallei bevindt zich in een gebied dat is aangewezen als ‘verbeteren ruimtelijke kwaliteit concentratie gebieden intensieve veehouderij (transformeren, verbeteren landschap, en leefbaarheid).

De in of aan de rand van de Eemvallei gelegen plaatsen liggen in een gebied dat is aangeduid als te beschermen en ontwikkelen (bijzondere kwaliteiten), natuur, landschap en cultuurhistorie. Er is niet voorzien in de uitbreiding van bebouwd gebied met rode contouren. De Eemvallei is aangeduid als te ‘vernatten/flexibel peilbeheer’. Een brede strook van 10 km breedte die parallel loopt met het Randmeer wordt aangeduid als ‘te ontwikkelen natuur en recreatie’. Op kaartbeeld 89 is het gebied ten noorden van Baarn en nabij Bunschoten aangeduid als gebied met grote capaciteit binnen indicatieve zoekruimte van retentiepolders en beekdalen. 

Deze kwalificaties bieden goede aanknopingspunten voor een op kwaliteit gericht beleid.

Wij zijn van mening dat de voornemens om tot plaatsing van windturbines over te gaan in strijd moeten worden geacht met de 5e Nota omdat de hierin omschreven waarden van het gebied ernstig worden verstoord. 

Hierin is immers ook aangegeven dat vermeden moet worden dat open gebieden door de plaatsing van windturbines virtueel omheind worden. Tevens is hierin de opdracht aan provincies verwoord om te komen tot een aanduiding van waardevolle open ruimte.

Het voornemen spoort voorts niet met het provinciale interim-beleid 2001 voor windturbines waarin is aangegeven dat geen onevenredige aantasting van waardevolle open ruimten mag plaatsvinden.

Het zal u duidelijk zijn dat we zowel procedurele als inhoudelijke bezwaren hebben tegen de huidige gang van zaken en voornemens ter zake.

Het kan en mag niet zo zijn dat redenerend vanuit de (specifieke) doelstelling om te komen tot een substantiële bijdrage aan duurzame energie via windenergie, het algemene belang van behoud van natuur en landschap en een aantrekkelijk leefmilieu zo aan de rand van het stedelijk gebied, uit het oog wordt verloren. 

De stichting is niet tegen windenergie, maar de negatieve gevolgen van de zeer grote windturbines in dit kwetsbare natuur- en cultuurhistorische open landschappelijk gebied zijn zonder meer te groot! 

Een kopie van deze reactie heeft de stichting ter kennisneming gestuurd aan de burgemeester en wethouders , alsmede de gemeenteraden van Amersfoort, Baarn, Bunschoten, Eemnes, en Soest. Tevens hebben de inspecties van VROM en LNV een kopie. 
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