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Inspraakpunt Verkeer en Waterstaat 
Startnotitie planstudie knooppunt Hoevelaken
Postbus 30316 
2500 GH Den Haag

Baarn,  28 januari 2009 
Onderwerp: Inspraakreactie Startnotitie MER knooppunt Hoevelaken/ op woensdag 28 januari 2009 per email verzonden naar inspraakpunt@inspraakpunt.nl 
Geachte Excellentie,

Het bestuur van de stichting Behoud de Eemvallei, hierna te noemen de stichting, spreekt haar ernstige zorgen en wensen uit over de Startnotitie knooppunt Hoevelaken waarin het plan voor de aanleg van een nieuwe autosnelweg door natuur en landschap van de Eemvallei is opgenomen.

De stichting heeft als haar doelstelling het behoud en versterking van natuur en landschap van de Eemvallei, alsmede o.a. het verrichten van verdere handelingen die daarmee in de ruimste zin verband houden of daartoe bevorderlijk zijn. 
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Dringend verzoek om de startnotitie in te trekken 
U geeft aan dat de procedure onderdeel uitmaakt van de verkorte Tracé/MER procedure. De stichting is echter van mening dat de verkorte procedure is bedoeld voor verbredingen van rijkswegen en niet voor nieuwe - of regionale wegen, dus niet bestemd voor het plan om een nieuwe autosnelweg door de Eemvallei aan te leggen. De stichting meent dat daarmee de mogelijkheden voor inspraak worden beperkt. Tevens is het onduidelijk waar men nu eigenlijk een zienswijze over kan indienen omdat de genoemde varianten in een later stadium weer uiteengerafeld worden tot een nieuw pakket. 

De startnotitie is voorts onvoldoende uitgewerkt. Er ontbreekt een volwaardig OV-alternatief en een uitgebreide variant met prijsbeleid. De doelstelling voor 20% reductie in de uitstoot van broeikasgassen zoals de commissie MER heeft vastgelegd is ook niet in de startnotitie aanwezig. 
Derhalve vertoont de startnotitie met betrekking tot procedure, varianten en  milieudoelen  ernstige mankementen en de stichting verzoekt daarom om de startnotitie in te trekken. Mocht u toch besluiten met deze startnotitie door te gaan, dan vindt de stichting de volgende punten van het grootste belang:
Geen natuur- en landschapsaantasting van de Eemvallei

De stichting heeft ernstige bezwaren tegen de aantasting door de aanleg van een nieuwe autosnelweg door het unieke landschap van de Eemvallei terwijl dit landschap sinds 2007 binnen de begrenzing van het Nationale Landschap Arkemheen-Eemland valt. Dit Nationale Landschap met zeldzame kenmerkende landschapskwaliteiten, behoort tot één van de twintig mooiste landschappen van Nederland.  
Uw plan (variant B) zal vooral het extreem open deel en mede daardoor unieke 
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landschap, mede vanwege de nabij gelegen kwetsbare Ecologische Hoofdstructuur (EHS), zijnde de rivier de Eem met haar uiterwaarden, aantasten hetgeen voor de stichting volstrekt onacceptabel is. Uitvoering van uw plan zal uiterst negatieve milieueffecten op dit EHS-deel hebben waar juist natuurontwikkeling centraal staat, bestaande uit o.a. inmiddels diverse aangelegde wetlands/vogelrustgebieden en andere natuur waar duizenden beschermde vogels hun toevlucht vinden.
Uw plan ligt in een gebied met veel graslanden welke bekend staan als zeer tot zeer goede weidevogelgebieden waardoor uw plan onomkeerbare milieuschade voor fauna en flora tot gevolg zal hebben. In dit gebied fourageren veel beschermde vogels zoals o.a. diverse zwanen en -ganzensoorten,  purperreigers enz. en er groeien o.a. aan kwel gebonden beschermde planten maar ook andere beschermde planten. De stichting verzoekt u de nadelige effecten in alle seizoenen te onderzoeken zodat aantallen van de beschermde vogels, -planten en -dieren bekend worden die ten koste van uw plan zullen worden opgeofferd.  

Als u de landschappelijke hoofdstructuur beschouwd, merkt u dat uw plan ligt in een overgangszone, ten oosten van Soest, en een half open mozaïeklandschap ten westen van Amersfoort, en een extreem open landschap in het deel vanaf  de Rijksweg A1 aansluitend op het mozaïeklandschap. Tevens is het een landbouwkerngebied, respectievelijk landbouwovergangsgebied ondanks de botanisch-faunistisch waardevolle gebieden. Een dergelijk  gebied mag absoluut niet worden aangetast.  
Gezien de krap bemeten hoofdfunctie stedelijk uitloopgebied (‘landelijk gebied’) om Amersfoort, acht het bestuur van de stichting het  reëele gevaar aanwezig dat deze zuidelijke rand van de Eemvallei (Eempolders) door de aanleg van een nieuwe autosnelweg  als samenhangend geheel van open landschap en overgangszones verloren gaat.
De ‘natuurlijke’ horizon-begrenzingen van de Eemvallei zijn de hoge gronden van Heuvelrug, ‘t Gooi en zelfs de Veluwe welke contrastwerkende elementen zijn . 
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Hoe leger de Eemvallei, des te sterker is het contrast van haar randen. Uw plan zal ernstige onnatuurlijke horizon-begrenzing of anders gezegd ernstige 
horizonvervuiling veroorzaken want met de aanleg van een autosnelweg door de Eemvallei zal de contrastwerking uiterst verstorend worden onderbroken. Derhalve acht de stichting het plan strijdig met het vigerende beleid om de openheid van de Eemvallei juist te benadrukken en te versterken. 

Volgens de stichting is er evenmin sprake van een dwingende reden om een autosnelweg door de Eemvallei aan te leggen waardoor de Natuurwetgeving van kracht blijft. Aantasting door uw plan van het beoogde gebied is derhalve niet toegestaan.  
VROM-minister Jaqueline Cramer heeft in 2008 ten behoeve van de over de A1 rijdende automobilisten, de Eemvallei (Eempolders) tot één van de meest waardevolle landelijke uitzichten, een zogeheten Snelwegpanorama, aangewezen. De aanleg van een autosnelweg past daar absoluut niet in. 

Tevens hebben de inwoners van de omliggende steden van uw plan, sterke behoefte aan natuur, ruimte en rust in dit plangebied. 
Stel bereikbaarheid centraal en niet de auto 
De startnotitie Hoevelaken richt zich teveel op vergroten van de bereikbaarheid per auto. De stichting is van mening dat het dient te gaan om bereikbaarheid voor alle soorten verkeer: uitstekend openbaar vervoer, mobiliteitsmanagement bij bedrijven    ( o.a. OV-gebruik, bij voorkeur gratis en puur bestemd voor woon-werkverkeer, telewerken enz.) en snellere fietsroutes. 
Nieuwe aanleg van wegen moet zoveel mogelijk worden voorkomen. Derhalve vraagt de stichting u om in de richtlijnen voor de MER een volwaardig OV alternatief op te
 nemen met als doel om de druk op het wegennet te verminderen en nieuwe wegcapaciteit overbodig te maken.
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Daarnaast vraagt de stichting u om in alle varianten die onderzocht worden, een pakket innovatieve maatregelen mee te nemen waarmee maximaal wordt ingezet op schone vormen van vervoer en het voorkomen van nieuwe wegen. 
De stichting vraagt u dringend om met de ernstige zorgen van de stichting rekening te houden en haar opmerkingen te verwerken in de richtlijnen voor de MER maar vooralsnog gaat de stichting ervan uit dat u de groene toekomst van de Eemvallei wilt garanderen omdat dit voor iedereen beter is en derhalve van uw plan af te zien. 
Hoogachtend,

Het bestuur van de stichting Behoud de Eemvallei
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