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Onderwerp: Zienswijze inzake uw Ontwerp Structuurvisie 2009
Baarn, 17 mei 2009  

Geacht college, 

Het bestuur van de stichting ‘Behoud de Eemvallei’, hierna te noemen de stichting, heeft kennis genomen van de Ontwerp Structuurvisie, d.d. 17 februari 2009 van de gemeente Soest. De stichting wil daarop de navolgende reactie geven.
Het plangebied van deze Structuurvisie valt deels in het gebied van de Eemvallei. De doelstelling van de stichting is, erop toe te zien dat o.a.  objecten en waarden in de Eemvallei worden beschermd door daartoe bevoegde instanties welke bescherming zonodig in rechte zal worden afgedwongen. 
2.1. Visie
Afweging en conclusie 
· Onder punt 2.1.5. geeft u aan dat bouwen in de Eemvallei, vooral vanwege de unieke relatie tussen de bestaande bebouwingslinten en dit landschap en het open karakter ervan, ongewenst is. Dit zou in alle gevallen de identiteit en de ruimtelijke kwaliteit van Soest aantasten. Ook is het beleidsmatig moeilijk of niet inpasbaar vanwege de aanwijzing tot Nationaal Landschap.  
De stichting zou de laatste zin als volgt gewijzigd willen zien: Ook is het beleidsmatig niet inpasbaar vanwege het feit dat de Eemvallei deel uitmaakt van het Nationale Landschap Arkemheen-Eemland.
· Onder punt 5 geeft u aan, dat het verkeerskundig gezien minder problematisch is om aan de westzijde - terwijl het nota bene onder het item Eemvallei geplaatst is - te bouwen en dat het voor de Eemvallei, naast het behouden van de zichtrelaties en de openheid, van belang is, dat de benaderbaarheid van de Eem wordt versterkt. 
De stichting vindt het omschrevene onduidelijk. Wat wordt bedoeld met het 'om aan de westzijde te bouwen'' ?  Dat zou immers betekenen dat u wel in de Eemvallei wilt bouwen. De stichting wenst hierop een correctie omdat uw weergave suggestief en onduidelijk is.
· Onder punt 5 geeft u aan, dat de Praamgracht ecologisch wordt
ontwikkeld en dat het gebruiksgroen tevens in het plan wordt
opgenomen en dat deze ook een functie krijgt voor de bestaande

naastgelegen woongebieden. 

De stichting stelt dat de Praamgracht reeds een ecologische zone
 is. De stichting zou tekstueel de zaak als volgt aangepast willen
 zien: de Praamgracht (water) en de directe omgeving zal
 ecologisch worden ontwikkeld ter versterking van flora en fauna. 
 2.2. Uitgangspunten
Wonen 
· Onder punt 4 verwijst u naar de mogelijke uitbreidingslocaties, daarbij verwijzend naar de ruimte in de 'Groene Mantel' (kaarten op blz. 4 en 6). Dat gebied ligt echter in de kwetsbare Eemvallei. 
Aangegeven wordt dat buiten de bebouwde kom, in de 'Groene Mantel', daarvoor ruimte kan worden geboden en u somt limitatief, 
de locaties Soesterveen, Jachthuislaan/ Koninginnelaan, Inspecteur Schreuderlaan, terrein Insingerstraat, Hees en rond de Bosstraat 
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op. Deze opsomming gaat voorbij aan het feit dat op de betreffende plankaart 'Wonen' een deel van de Eemvallei wordt afgebeeld als zijnde een onderdeel van de 'Groene Mantel', namelijk een deel gelegen tussen de Stadhouderslaan en de spoorlijn. De betreffende locatie is door de stichting op bovenstaande fotokaart rood omlijnd.  
Het is voor de stichting onacceptabel dat dit gebied wordt
bebouwd. Het bestuur verzoekt u dringend om dit gebied als

toekomstige woon- en/of bedrijfslocatie uit de betreffende kaart 
en de Ontwerp Structuurvisie te verwijderen en deze als zodanig
aan te passen. 
· De stichting wil nog het volgende opmerken. Onder punt 4.6 Groen-blauwe mantel van het afzonderlijke document  'Structuurvisie Soest / ontwerp/ inloopavond 15 april 2009', op uw gemeentelijke website, staat dat u de gehele schil aan de zuidwest- en noordwestzijde van de kern Soest (van Bosstraat, via Soesterveen en Jachthuislaan tot aan de RWZI) als één gebied  beschouwd  en eerst landschappelijk wil ontwikkelen. 
Hier zegt u 'tot aan de RWZI' terwijl uit de betreffende kaart blijkt dat het beoogde gebied ook ruim aan weerszijden van de RWZI ligt. 
De stichting vindt dit een onduidelijke omschrijving want wat gebeurt er na ' eerst landschappelijk ontwikkelen ' ? Wilt u dit duidelijk maken want in punt 2.1.5 zegt u namelijk dat bouwen in de Eemvallei, vooral vanwege de unieke relatie tussen de bestaande bebouwingslinten en dit landschap en het open karakter ervan ongewenst is. 
2.2 Uitgangspunten

Groen, water en landschap
· Onder punt 9 staat 'Ontwikkelen ecologische waarden Praamgracht'. Dit hoeft niet strijdig te zijn met de eventuele stedelijke functie in het gebied Jachthuislaan of infrastructuur. 
De stichting vraagt zich af wat wordt bedoeld met 'eventuele infrastructuur'. Wilt u dit duidelijk aangeven.
· Onder punt 10 staat aangegeven 'Eemvallei landschappelijk versterken. Relatie met dorpsrand en doorzichten behouden'. 
De stichting wil weten wat u daarmee precies bedoelt.
Bereikbaarheid 
· Onder punt 5 geeft u aan, dat een gebiedsontsluiting noodzakelijk is. 
Het is onduidelijk wat u hiermee bedoelt en de stichting wil dat dit duidelijk wordt aangegeven omdat zij vreest dat mogelijk daarmee ontsluitingswegen in de Eemvallei worden bedoeld.   
Bedrijvigheid
· Onder punt 7 staat dat in de Groene Mantel woonwerklocaties worden gerealiseerd. U geeft aan dat dit soort locaties met name geschikt zijn voor lichtere vormen van bedrijvigheid en startende ondernemingen. 
De stichting wil dat het deel van de Eemvallei uit de Groene Mantel wordt geschrapt. 
4.2 Analyse

Ruimtelijk 
· U geeft hierbij aan dat de Eemvallei onderdeel is van het Nationaal Landschap Eemland en Arkemheen. In Soest wordt de Eemvallei doorsneden door twee spoorlijnen. Mede daardoor is de Eem zelf moeilijk beleefbaar. De fietsbrug over de Eem heeft hier enige verbetering in gebracht .
De stichting spreekt de wens uit dat op het punt bij de Grote Melm de bereikbaar tot de Eem wordt hersteld. Nu plaatsen particulieren eigenmachtig borden verboden toegang en wegenverkeersborden die de toegang ontzeggen. Dat lijkt de stichting niet gepast. Dit gebeurt nu al bij 't Jaagpad, een zijweggetje van de A.P. Hilhorstweg, dat naar de Grote Melm loopt. 
Ontbrekende paginanummers

· De stichting geeft aan dat in de Ontwerp-Structuurvisie de paginanummers 16, 20, 24 ontbreken. Is dit een verkeerde nummering of ontbreekt er ook daadwerkelijk informatie. 
Gezien ons bovenstaande commentaar verzoekt de stichting u dringend de gewenste aanpassingen in de Ontwerp Structuurvisie 2009 te doen. 

Hoogachtend,

Namens het bestuur van de stichting Behoud de Eemvallei,
Voorzitter,


Secretaris,

J. Hoogerheijde

C.V. Koolmees 
Stichting Behoud de Eemvallei, 

Secretariaat De Gondel 4, 3742 GM Baarn / 035-5418762

Adviseurs: 

Prof. Dr. G.A. Hoekveld (sociaal-geograaf)

Dr. R.A. Samson (bioloog)

Mr. R. ter Woord (milieukundige)

MSc H. Top (milieudeskundige)

Mr. H.J. van Uchelen (jurist) 

Dr. A.C.M. Weijman (organisatieadviseur / bioloog)

Mr. J.A.M Stalenhoef (advocaat) 

Drs. M. Hofman, sociaal-geograaf  
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